Problema C1 model 1 juliol 2025 llles Balears (analisi MACS).

Problema C1. — Restringits al domini z € [0,20], considera les tres funcions segiients:

a) Per a quins x es té que f(z) =

flz) si0<a <15,

f(z) = z(10 — z), g(x) =125 — 20z, h(z) = { g(z) sil5<az < 20.

= g(z)? Per a quins z es té que f'(x) = ¢'(x)?

Dades
flz) = 2(10 — z) = 10z — z?,
g(xz) = 125 — 20z,

flz), 0<x <15,
h{z) =
g(z), 15 <z <20.

a) Punts amb f(z) = g(z)iamb f'(z) = ¢'(x)

Igualtat de valors:

10z — 2° =125 — 200 <— z° — 30z + 125 =0
30 = 20

A = 900 — 500 = 400 = z — e {5,25}.

Al domini [0, 20]: & = 5 (el 25 cau fora).

Igualtat de derivades:

f'(z) =10 — 2=,

Al domini: = 15.

g(z)=—-20; 10 -2z = —-20=z = 15.

(1 pt)



b) Estudia la continuitat de la funcio h(zx). (1 pt)

b) Continuitat d'h
* A[0,15)i(15,20] és continua (polinomis).

* Al punt de cositx — 15:

lim h(z)= f(15) = 15(10 — 15) = —75, lim h(z) = g(15) =125 — 20-15 = —175.

r—15~ r—157

Com que —75 # —175, hi ha discontinuitat de salta x — 151 h(15) = f(15) = —75.



c) Es la funcié h(z) derivable? En quins intervals és creixent? (1 pt)

c) Derivabilitat i intervals de creixement

* Derivabilitat: No és derivable a z — 15 perqué no és continua alli (encara que f'(15) = ¢'(15) =
—20). Es derivable a [0, 15) i a (15, 20)].
* Creixement:
o A[0,15]: f(z) =10 —22 >0 < =z < 5.
= creixent a [0, 5] i decreixent a [5, 15].
* A(15,20:¢'(z) = —20 < 0.
= decreixent a [15, 20].



Resum
a)f = gax — 5 (aldomini). f' = g'ax = 15.
b) h és continua a tot arreu excepte a x — 15 (salt).

c) h no és derivable a & = 15; és creixent només a [0, 5] i decreixent a [5, 20] amb el trencament al 15.



